

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefon szám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1000 korona.
Előfizetési ár egy hóra 30000 K

Millerand, a francia köztársaság elnöke lemondott.

Millerand üzenete: „Állásomat szökevény módjára nem hagyhattam el.” — Ne kezdődjék az új törvényhozási időszak forradalmi akcióssal. — A Kamara leszavazta a kormányt, ennek következtében Millerand lemondott.

Berlin, jun. 10. (Wolff.). A francia köztársasági elnöknek üzenete, amelyet a Kamara mai ülésén Marshal miniszterelnök, a szenátus ülésén pedig Ratier igazságügy-miniszter olvasott fel, a következőképpen hangzik:

Az alkotmány azzal, hogy a köztársaság elnökét csak hazaárulás esetén lehet felelősségre vonni, az állandóság és folytonosság nemzeti érdekéből arról akar gondoskodni, hogy az elnök megbízatását 2 éven keresztül megővja a politikai ingadozásoktól.

Ha ezentúl a többség kénye-kedve a köztársasági elnököt arra kényszeríthetné, hogy politika inokok folytán visszavonuljon, akkor a köztársaság elnöke nem volna egyéb mint játékszer a pártok kezében.

— Önök segítségemre lesznek abban, hogy ezt a rettenetes veszélyt elhárítsuk. — *Megtámadtam azt, hogy állásomat szökevény módjára elhagyjam. Az nem lehet, hogy a parlament tullegye magát a törvényeken, amelyeket tiszteletben kell tartani.* Vestedel és a táncsádók pártérdekekre való tekintettel azon vannak, hogy az új törvényhozási időszak forradalmi akcióssal kezdődjék. A Kamara nem fogja őket követni. Híven a hagyományokhoz a szenátus megmarad az alkotmány őreinek, mint a legkomolyabb helyzetekben tette.

A köztársaság jövője szempontjából olyan fontos alkotmányjogi kérdésben, mint amilyen ez, amelyet a mostani válság vetett fel, nem lehet félhomályban, egyes személyek döntésével vagy határozataival rendezni. *Bizalommal apellálok a parlament két házának józan megítélésére, óvatosságára, Franciaország és a köztársaság iránt érzett szeretetére. En kötelességérzetből vállaltam felelősséget, most itt az ideje, hogy a parlament is vállalja c magáét.*

Páris, jun. 10. A Kamara mai ülése rendkívül nagy embertömeget vonzott a parlament épületébe. A köztársasági elnökének üzenete után Marshal felolvasta a kormány nyilatkozatát, melyet a jobb oldal és a közép tetszéssel fogadott. A bal oldali pártok ellenben tökéletesen csendben maradtak. Painlevé elnök bejelenti, hogy több képviselő interpellációt jegyzett be. Az elnök ezután felolvasta azt az elnapolási indítványt, amelyet Herriot, Blum és Violet képviselők a baloldali blokk nevében benyújtottak.

A Kamara Herriot indítványát 329 szavazattal 214 szavazat ellenében elfogadta.

Erre a kamara elhatározta, hogy Herriot indítványát, valamint a szavazás eredményét falragaszokon teszi közzé. Ezután az ülést berekesztették, a legközelebbi ülést holnap délutánra tűzték ki, amikor a kormány fog nyilatkozni.

A szenátusban 10 szavazattöbbséggel szavazták le a kormányt.

Páris, jun. 10. Este fél 9 órakor a köztársaság elnöki hivatala a következő közleményt adta ki:

A miniszterelnök a miniszterekkel az Elysée-be ment, hogy tudassák az elnökkel a parlamenti eseményeket. Millerand megköszönte Francois Marshalnak és miniszter-társainak azt a segítséget, amelyet az alkotmány védelmében neki nyújtottak. Minthogy a miniszterek felajánlották lemondásukat, Millerand azt válaszolta, hogy tekintettel a parlament két háza ülésének lefolyásáról szóló jelentésekre, amelyeket a miniszterektől kapott, elhatározta, hogy lemond. Megkérte a kormányt, hogy maradjon meg hivatalában. Szerdán délután elhagyja minisztertanács lesz.

Az elnök elhatározását a Kamarának és Szenátusnak holnap délután az ülés elején fogják bejelenteni.

Az állami népiskolák továbbra is ingyenesek lesznek.

Budapest, június 10. Apponyi Albert gróf interpellációra készült. — Előzőleg azonban kérdést intézett a kultuszminiszterhez, hogy mennyiben felelnek meg az ingyenes népoktatás megszűnéséről szóló hírek a valóságnak. A kormány nem gondolt arra, hogy az állami iskolákban megszüntesse az ingyenes népoktatást, tandíjat csak a felekezeti iskolákban fog kelleni fizetni és azok, akik a tandíjat nem tudják megfizetni, ingyenes állami népiskolába járhatnak.

Értesülésünk szerint Apponyi a kultuszminisztertől kapott felvilágosítások után interpellációjától elállott.

Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.

Derecske határában egy román repülőgépről bomba esett le.

Román repülőgépek Debreczen és környéke fölött.

Az ünnepek alatt szenzációs esemény tartotta izgalomban Derecske lakosságát; ünnep szombatján, délidőben egy repülőgép jelent meg a község felett, melyet sokan figyelni kezdtek. Bár az idő borus volt és a repülőgép meglehetősen magasan keringett, a repülőgép alsó szárnyain felismerték a nagy körvonalakat, a melyek kétséget kizáróan bizonyították, hogy a gép román hadi repülőgép.

A repülőgép figyelői egyszerre arra lettek figyelmesek, hogy a gépről egy sötét tömeg leválik és zuhan lfeelé. A zuhanó tárgy a meződ dolgozó munkások közepében ért a földre.

A munkások azonnal jelentették az esetet a derecskei csendőrségnek, a mely megállapította, hogy a repülőgépről zuhanó tárgy egy gyújtógránát. A bomba a puha, lágy földben nem robbant fel s így kárt nem okozott.

A csendőrség részéről Zsigmondy kapitány a megjelent nyomozásnak eredményeit közölte felettes hatóságával, honnan jelentés ment az illetékes miniszteriumhoz is.

Bár a bombahullás nagy izgalomban hozta Derecskét és sokan hadikészülődésekkel hozták összefüggésbe, a vélemény az,

hogy a bombaejtésnek semmi offenzív jellege nem volt.

Azt hiszik, hogy a repülőgépről véletlenül szabadult el a bomba.

Különben Debreczen felett is vehető észre néha román repülőgép. Nyugtalanságra azonban nincsen ok.

Idegen állambeli repülőgépeknek ugyanis nincs joguk átlépni a határt; még ha tévedésről van is szó, a békeszerződés súlyos megsértését idézik elő.

Ez ellen pedig külügyi kormányzatunk bizonyára erőlyesen fog tiltakozni s diplomáciai uton fog elégtételt venni a sérelemért.

Jóformán papírra sem vetette tudósítónk fenti jelentését, mikor egy újabb román repülőgépről vettünk tudomást. Tegnap éjjel 2 és fél 3 óra között a Pavillon laktanya irányából, mint egy 300 méter magasságban bukkant fel a román repülő. — Hatalmas berregéssel, teljes nyugodtággal látszott haladni a főváros irányában. Az utcákon nagy riadalom keletkezett. Egy pár harcias ember a rendőrt rá akarta venni, hogy fogja tüz alá a hivatlan vendéget. Tíz-tizenöt perc múlva egy másik repülő tünt fel és tünt el ugyanabban az irányban, mint társa.

A Temps jelentí: A magyar kölcsön sikerült

Páris, jun. 10. A Temps külön tudósítójának telefonjelentése alapján „A magyar kölcsön sikerült” címmel cikket közöl, amely szerint népszövetségi körökben arról értesültek, hogy Teleszky volt pénzügyminiszternek a nyugati fővárosokban folytatott tárgyalásai a kölcsönre vonatkozólag sikerrel jártak. A cikk szerint Anglia fogja a kölcsön túlnyomó részét jegyezni, és Olaszország, Svájc, valamint néhány más ország biztosítja a többit. Franciaország is hajlandó résztvenni ebbe a nemzetközi rekonstrukciós kölcsönbe, csak a francia válság késleltette eddig a végleges ezirányú választ.

Budapest, jun. 10. Popovics Sándor a jegyintézet elnöke ma délután megjelent Bethlen István gróf miniszterelnöknél és a miniszterelnökségen külföldi utjáról referált. Jelen volt Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter is.

Popovics Sándor távozása után az újságírók kérdésére azt válaszolta, hogy külföldi utjának eredményéről még nem tehet részletes nyilatkozatot, azonban annyit már most is kijelenthet, hogy külföldi tárgyalásainak eredményeivel a legteljesebb mértékben meg van elégedve.

A tisztviselők aranyparitásos fizetési ügye a népszövetség előtt.

Budapestről jelentik: Ma délelőtt a pénzügyminiszteriumban tárgyalás folyt a tisztviselők aranyparitásos fizetési ügyéről. A tárgyalás során pont-ról pontra megvitatták a kztisztviselők memorandumát, amelyet a fizetés rendezés ügyében a kormányhoz intéztek. A kormánynak az a szándéka, hogy már július 1-én aranyparitásos fizetés rendszerre tér

át. — Az erre vonatkozó munka a pénzügyminiszteriumban már folyik, de a szándék végrehajtása legelső sorban attól függ, hogy a népszövetségi főbiztos mit végez a népszövetség pénzügyi bizottságában, ahol tudvalevően a tisztviselői fizetések kérdése a legbelsőbb megvitatásra kerül, lévén az az arany költségvetés legszámottevőbb tétele.

A Tiszántul cserkészcsapatainak seregszemléje Debreczenben.

IX. cserkészkerület közgyűlése. — A Cserkész Nagy Tanács megalakítása. — Cserkészjátékok a Nagyerdőn. — Énekverseny. — Jutalmak kiosztása.

Pünkösd mindkét napján Tiszántul cserkészcsapatok Debreczenben tettek erőpróbat eddigi nagyszerű munkájukról.

Török-szentmiklós, Karcag, Kisújszállás, Nyíregyháza, Kaba, Berettyóújfalú, Püspökladány, Hajduböszörmény és Debreczen cserkészcsapatok találkoztak a Nagyerdő öreg tölgyfái alatt felállított nagy mintatáborban. A pünkösd cserkésznapok programjának első része a vidékiek számára előkészített tábor, melynek versenyzői közül kiemelkedő volt — precíz munkájával a 190. sz. Egyetértés begyakoroltsága, hasonlóképpen a 43. sz. Munka csapat pontossága és a 166. sz. Hajdu csapat ügyessége.

A pünkösd cserkésznapok programjának második része vasárnap délutánra volt beosztva, midőn a kerület fiai összevethették a cserkészjáték alatt szerzett testi és szellemi felkészültségüket. A játék letöltése a nagyerdő legpompásabb részén igen stilszerű volt és a legáltalában cserkészkerület fiai a legtejesebb elismerést érdemelték ki a természetben való ügyes mozgásukkal. Ebből a szempontból legelőkelőbb volt a nyíregyházi Turul-ök csapata.

A játék után zene hangjai mellett vonultak az összes csapatok a táborba, ahol Debreczeni Ferenc, a IX-ik kerület ellenőrző megbízottja, utasítására négyoszlop alakban állottak fel és elnékeltek a cserkészindulót, amely után fél órai pihenőt kaptak. Igazán örömmel s büszkeséggel nézték ezt a szép cserkészindulót; a fiúk önmérséklete, fegyelmessége igazán megnyerő és lebilincselő volt. — Csak rajta fiúk, fel a fejjel, szeresetek az erdő zöld pázsitját, lombját és madárdalát, mert itt az élet, a nemes élet igazi forrása. Fiúk, az erdő némasága és madárdala az a beszédes szimfonia, amelyből táplálkozik a nemes lélek megértése s emberszeretete, a cserkészlet ideálja: a „jó polgár”.

A félórás pihenő után az egyes csapatok sikerült szórakoztató játékot mutattak be a nagy közönségnek, mely után az énekversenyhez sorakoztak a fiúk. Élénken pergett le egymásután a sok szép cserkésznóta. Művészi volt valóban a nyíregyházi 89. sz. Turul énekcsapata. Ugy látszott — hogy övé lesz a győzelem, de megnyerte a bírálbizottság tetszését a debreczeni ref. főgimnázium 172. sz. Erő cserkészeinek éneke is. Az énekverseny után a táborújság lángra szórta az ég felé szikráit, mintha oda akarta volna illeszteni a többi közé, mint egy-egy cserkészlélek szimbólumát.

Pünkösd hétfőjén tovább folytatódott az ünnepség. Délelőtt a csapatok felekezettek szerint résztvettek az istentiszteleten. A reformátusok az Oratoriumba vonultak. Az istentisztelet végeztével a városháza közgyűlései termében közgyűlés volt, melyen az új tisztikart választották meg. A IX. cserkészkerület elnöke Krámer Gyula, ügyv. elnök Wallisch Oszkár, főtitkár Török Tibor, ellenőrző megbízott Debreczeni Ferenc, főpénztáros Kanszky Márton, Műszaki előadó Kanabé Dezső. Az intéző bizottság tagjai: Markóczy János, dr. Márton B., Mezei Béla, dr. Rontsik Tibor, Zöld József. A gyűlés kilátásba helyezte a már szükségessé vált vármegyei intéző bizottságok megszervezését is.

Ezután Ady Lajos kir. tanker, főigazgató elnöklété alatt megalakult a „Cserkész Nagy Tanács”, akik előtt Wallisch Oszkár nagyszerűen vázolta a cserkészlet lényegét és nemes célját. A Cserkész Nagy Tanács sorában ott láttuk Révész Imrét, Dem-

kó Jenőt, Ghyezy Tihamért és másokat, kaiknek nemes érdeklődése garancia arra, hogy a Tiszántul 9. kerületében a cserkész-eszme még nagyobb lendülettel fog haladni. Bár minél több megértője s jóakaró pártfogója lenne e nagyértékű munkának, hogy a Dunántul és Duna-Tisza közén folyó cserkész munkát minél eredményesebben fejthesse ki úgy a kerület ügybuzgó elnöksége, mint az egyes csapatok vezetősége.

A cserkész nagytanács gyűlése alatt a Nagytemplom előtti téren sorakoztak fel a csapatok, hogy megújítsák a fogadalmat. A cserkészfiúk felállása után a zenekar eljátszotta a szózatot, mely után dr. Papp Gyula, az orsz. Cserkész Szövetség elnöke kivette a fogadalmat és teljes beszéddel bocsátotta utnak díszes zászlóik alatt a csapatokat. — Majd kiosztotta az elnökség a jutalmakat és pedig a ker. vándordíját a nyíregyházi 89. sz. Turul csapat kapta féltérre művészi énekéért, míg a debreczeni 172. sz. Erő ezt a második féltérre kapta szép énekéért.

A másik díszes zászlót a piarista főgimnázium 171. sz. Erdősi cserkészei kapták Ferjencsik Ottóné öméltsége kezéből: „az 1924. évben végzett j. ömunkáért a cserkészek jó barátaitól”. Ez a zászló örökre a csapat tulajdonában marad.

A jutalmak kiosztása után Ady Lajos kir. tanker, főigazgató tartalmas beszédet intézett az ifjúsághoz. Végezetül felesendült a Himnusz és a cserkészek díszlépésben vonultak el Cserkész Nagy Tanács előtt, mialatt a zenekar hazafias indulót játszott. A csapatok a város főutcáin vonultak el: a vidékiek az állomásra, a helybeliek otthonaikba.

Gyönyörű nyakkendők Frank Edéné!

Jól megérdemelt feltűnést keltett a budapesti Arany mintavásáron a

RIVIERA

pipere és gyógyszappanművek részvénytársaság

(Budapest, Rökk Szilárd-u. 10)

kiállítás!

Egy kereskedő se mulassza el annak megtekintését.

Hirdessen a „Debreczen”-ben!

Izzadás ellen ANTISANOL

kenőcs, elismert kitűnő hatású gyógyszer, készíti

BÁNÓ ANDOR

„Arany Angyal” gyógyszerháza. Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarok. Telefon szám: 4-53. Törvényesen védve.

Iparos Párt alakul Debreczenben.

Tegnap este 7 órakor mintegy fél-száz önálló debreczeni iparos gyűlt össze az Arany Bika szálló egyik termében. Az értekezletet, amelyen jelen volt az államrendőrség kiküldötte is, Mester Lajos nyitotta meg. A fővárosi országos iparos párt tájékoztatta az piartestület utján a debreczeni iparosokat egy erős iparos párt nagy jelentőségéről és felhívta a debreczeni iparosságot a párthoz való csatlakozásra. Debreczenben az 1921. évben már alakulófélben volt egy ilyen párt, azonban annak nem sikerült kifejlődni. Ennek a programját olvasták fel a tegnapi érte-

kezleten, azonban rájöttek, hogy annak már több pontja megvalósult. — Elhatározták, hogy új, időszaki programot kérnek a fővárosból, azonban a megalakulást elvben kimondták. Részletes vita keletkezett ezután. A végső határozatot a következőkben mondotta ki az elnök: Az értekezlet kimondta az elvben való megalakulást és csatlakozást, nyomtatott programot kér a fővárosból és új, szűkebb körű értekezletet, — majd nagyszabású iparos gyűlést hív össze, melyre pesti megbízottat kérés a párt vezetését Németh Aladárra bizza.

A moszkva-rigai expressst felrobbantották

A mozdonyt 40 méterre dobta az explozió. — A halottak és sebesültek száma még ismeretlen.

Helsingforsból jelentik: A Moszkva és Riga között közlekedő expresszvonatot ismeretlen tettesek tegnap éjjel levegőbe röpítették. — A merényletet úgy követték el, hogy a sinek közé bombát helyeztek és amikor az expressz ráfutott a bombára, az felrobbant. A mozdonyt az explozió mintegy 40 méternyire ledobta a töltésről és a vonat legnagyobb részét összezúzta.

A vonaton több vezető politikus is utazott s valószínűleg ezek ellen irányult a merénylet.

A közeli helyőrség katonasága futott a robbanás színhelyére, hogy a mentési munkát megkezdje. A vonat romjainak körzetét gépfegyverekkel zárták el.

A halottak és sebesültek száma eddig még ismeretlen.

Hajsza vonatokon át egy zsebtolvaj után a debreczeni állomáson.

Arnós Sándor bagaméri kisgazda tegnap Debreczenbe érkezett a reggeli vonattal. Visszatúrában, amikor szállt a vonatra, a nagy tolongásban mellé furakodott egy fiatal ember és a zsebébe nyúlt. Sikerült neki a 100.000 koronát tartalmazó börtárcát kielélni és a vonatról nyomban leugrott. Az öreg gazda nagy lármát csapott s úgy a közönségtől többen, mint a rendőrök közül is a zsebes fiatalember után vetették magukat. Nagy hajsza keletkezett. A tolvaj a Homokkert felé igyekezett. Kíső nehéz volt követni.

A vasuti kocsikok ugráltak át és úgy kergették. A menekülő tolvaj valahogy elérte a gázgyári kőfalat, a melyre fölkapaszkodott s a mihépcsi országútra ugrott. Ott azonban két katona elfogta és átadta a rendőrségnek.

Azonnal előállították a rendőrségen, ahol kihallgatták. Kiderült a kihallgatásból, hogy 1921-ben 10 hónapi börtönre, 1922-ben pedig 12 hónapi börtönre volt büntetve s csak nemrégiben szabadult ki a nyíregyházi törvényszék fogházából.

Szülői értekezlet

a Felsőkereskedelmi iskolában

Nagy érdeklődés mellett tegnap délután 6 órakor tartotta meg a jóhírnevű Felső Kereskedelmi Iskola szokásos évvégi „szülői értekezletét” az intézet egyik termében. A hallgatóság sorában társadalmunk több előkelőségét láttuk. Az értekezletet Greiner Mihály, az intézet kiváló igazgatója nyitotta meg szívélyes üdvözlő beszéddel, majd megtartotta hatásos értekezését az „Iskola belső élete” címen. Mélyen szántó gondolatokban fejtegette ki az iskolai nevelés óriási fontosságát, a nevelési erők összetevőit. Az ifjúság nevelésében a példaadás, a környezet és a szakoktatás képeznek az alappilléreket. Ez nem teoretikus megállapítás: a gyakorlati nevelés régen leszárdott igazsága. — Anyagi nehézségek ugyan sok akadályt gördítenek az igazi nevelés megvalósításához, de ezeket akarattal annyira amennyir le lehet győzni.

Sok apró éles meglátással az életből vett példákkal mutatta meg az igazgató a modern ember nevelésének útját. — A kiváló fejtegetéssel teljesen egzetértettek az összegyűlt szülők.

Márton Béla tanár az iskola agi-

lis cserkészparancsnoka előadást tartott a cserkész táborozás nevelőhatásáról, vázolta az elért nagy eredményeket. Rámutatott azonban arra, hogy a nagybirtokos osztály részéről kevés érzék nyilvánult meg az ügy iránt. A cserkészlet több előzékenységet érdemelne meg.

Sesztina Jenő kormányfőtáncos az iskolafentartók köszönetét tclmácsolta a cserkészlet nagyszorú kifejlesztéséért. Könnyű jött a szemébe, sok idős ember sirt — úgy mond — mikor tegnapelőtt felvonnulni látták a szebb jövőt ígérő cserkészeket.

A magas színvonalu értekezlet ezekután véget ért.

NYILTÉR.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kladóhivatás!

Ertesítés!

Tisztelettel értesítem a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy a Rubin Farkas özevege-cégből kilepitem és e hó 15-től kezdve Sas-utca 3. szám alatt (Kossuth-u. sarok) Fenyves Kézimunka Áruház és pajzműterem-cég alatt a mai modern kor igényeit teljesen kielégítő üzletet nyitok. Szives támogatást kér

Fenyves Kézimunka Áruház.

A „Debreczen” telefon száma: 789.

József főherceg az egyeki hősök emlékoszlopának leleplezésén.

Egyek nagy ünnepe. — A leleplezés rendkívül megható és impozáns keretek között folyt le.

A szomszédos Egyek község hősi halottainak kőbe vésett emléke meghatóan szép ünnepség keretében került ünnepélyes átadásra, hogy aztán hosszú ideig hirdesse a hősök, a hazáért nemcsak élni, de meghalni is tudó hajdusági magyarok iránti kegyeletét és meg nem szűnő halálát. Több mint kétszáz hősi halott nevét örökíti meg az egyeki emlékoszlop, melyet vasárnap leleplezték le.

Már a kora reggeli órákban szokatlan élénkséggel uralkodott a község utcáin, Mintha az ég is ünnepi palástot öltött volna magára, ragyogó fényvel vette körül az ott megépített diadalkapukat és sátorokat.

Felbokrétázott kalapú legények, magyar és fehérruhás lányok szokatlan nagy tömegét lehetett mindenfelé látni.

József kir. főherceg is lejött Egyekre, hogy hű elesett katonái özvegyeinek és árváinak könnyeit letörölje és vigasztalást öntsön el-esőrgédtt szíveikbe. Megjelentek még Ferjentsik Ottó a kormányzó, dr. Hádházy Zsigmond a m. kir. kormány, Holényi János ezredes a honvédelmi miniszter és dr. Pákozdy Sándor Hajdúvármegye közönségének képviselője. A vendégek között láttuk Siegescu pápai prelátus egyetemi tanárt, Török Kálmán egri dékán kanonokot, dr. Petri Pál államtitkárt a kerület nemzetgyűlési képviselőjét, Koneck ellentengernagyot, Kertész K. Róbert, Schwöder Ervin, Bárány Gerő államtitkárokat, vitéz Nagy Pál tábornokot, Márffy miniszteri tanácsost, Szabó Zoltán, Putnoky Mór és Edes Antal nemzetgyűlési képviselőket, Lépes és Bottka ezredeseket, Gidófalvy esendőalezredes kerületi parancsnokot, Nagy József ker. rendőrfőtanácsos, főkapitányhelyettes, Nábráczky Béla főjegyzőt, Ethey László dr. főszolgabíró, Antal Antal szolgabíró, Gábor József földbírtokost és még számos szomszédos község és Heves vm. képviselőjét.

Pontban 8 órákor reggel érkezett meg Ferjentsik Ottó tábornok a Kormányzó képviselője automobilon, melyet követett diszruhás hajduval dr. Hádházy Zsigmond főispán a m. kir. kormány képviselője, kívül együtt dr. Pákozdy Sándor Hajdu vármegye alispánja érkezett. Ezt követte szintén automobilon dr. Petri Pál, Schwöder Ervin, Bárány Gerő, Kertész Róbert államtitkárok. A hivatalos fogadtatás a község szélénél. Telekháza határánál történt, hol

28 tagu magyar ruhás lovas bandérium élén Angyal Antal üdvözölte a megjelent vendégeket.

utána az egri káptalan nevében Kalocsai esperes mondott beszédet a megjelentekhez, majd Scharpf Klári, Scharpf Kálmán a kormány, Szekeres Margit a főispánt és az alispánt üdvözölte szintén talpraesett lelkes beszédekben és ezután a megjelent fehérruhás leányok bokréttákkal kedveskedtek a megjelent vendégeknek. Ezután a községbe indult a menet.

Kilenc órákor érkezett meg József főherceg királyi fensége, akit a község másik bejáratánál, a vasúti átjárónál fogadtak. Scharpf Klári itt szintén a hivatalos szónoklatok után beszéd kíséretében nagyon szép virágcsokrot nyújtott át a királyi Fenségnek:

— Köszöntjük Fenségedet — mondotta — mi is a Tiszamenti színmagyar község ifjusága s ez üdvözlésben egy boldogabb jövő-

dőre való törekvés ígéretének kész-séges lélekkel nyújtjuk zálogát.

A menet az előre elkészített sátrakba vonult, mely előtt a szabadban felállított oltárnál Kalocsai esperes háladáó engesztelő istentiszteletet mutatott be. — A Szentmise után a község házára vonultak az előkelőségek, hol diszközgyűlés volt amelyet a Nemzeti Hírszék elhangzása után Ethey László főszolgabíró nyitott meg lelkeshangú és magas színvonalú beszéd kíséretében. Künt a szobor előtt a Nemzeti Himnuszot énekelt a dalárda, mely után Kalocsai esperes mondotta el beszédét s felhatalmazást kért a szobor leleplezésére. Bodi János bíró beszéde után Kalocsai esperes a szobrot beszélteti. — Az érekkar elhangzása után Petri Pál mondta el ünnepi beszédét, amelyet Szabó Rudolf emlékeztetője követett. A községi dalárda a Nemzeti Hírszékgyet énekelt el, mely után József főherceg rövid beszéd kíséretében koszorúját helyezte el a követező beszéd kíséretében:

— Mint volt hadvezérek és bajtársatok én is elhoztam visszaemlékezésemnek jeléül eme koszorút. Midőn e kétszáz hősi halott nevért tartamozó emlékoszlop mellett állék, eszembe jutnak ama nagy napon, mikor megtanultalak benneteket tisztelni, megtanítottalak benneteket becsülni és csodálni. Eszembe jutnak a nehéz harcok, eszembe jut Doberdó, amikor a nagy visszavonulásnál hozzám jöttetek és kértetek, hogy maradhattok még ott, ne távozzatok el, mert ti még visszaveritek az ellenséget, eljöttem hozzátok hogy megmondjam nektek, hogy nem haltatok meg hiába, mert a tetteitek halhatatlannaká tettek benneteket. Eljöttem, hogy az özvegyek és árváknak megmondjam, hogy ne sirjatok, mert férjüket és szerető apjuk nem hiába halt meg. Magyar Testvéreim! Nem siratom a hazámat mert akinek ilyen hősi fia, anyái és feleségei vannak, annak a nemzetnek nagyjává kell haon leaven.

Megható jelenet volt, amint József főherceg elhelyezte a koszorút.

Az elhunyt hősök hozzátartozói mind ott voltak és könnyes szemmel, de büszke öntudattal hallgatták a fenséges ur szavait

Ezután Egyek község képviselője Katona Kálmán törvénybíró Hajdúvármegye közönsége nevében Nábráczky Béla, a vitézi szék parancsnoksága nevében vitéz Nagy Pál, a hozzátartozók nevében két talpig feketébe öltözött özvegy, Tiszafüred község és Heves vm. nevében Sarkadi István református pap, az egyeki róm. kath. egyház nevében Kalocsai esperes, majd az izr. egyház, ezt követte az iparháztársági testület nevében Pitroffy, a Nőegylet nevében Domán Róza, a szőlészeti tanfolyam 8 növendéke, a Hangya szövetség nevében Futsek Gábor, a legelőtársulat nevében Mucza Lajos, a gazdakör nevében Szekeres Bálint helyezték el koszorújukat.

Ezután a volt katonák és a leventék a 12. honv. gy. e. katonazenekarának hangjai mellett a szobor előtt tisztelegve elvonultak.

Ezután az előkelőségek a község házára mentek, hol Ethey László főszolgabíró a felfüggesztett közgyűlést ismét megnyitotta, megköszönte a szíves megjelenését a vendégeknek, a szobrot átadva a községnek, a diszközgyűlést bezártá.

A felavatási ünnepséget ebéd követte.

melyen József főherceg is részt vett s itt dr. Hádházy Zsigmond főispán a kormányzót, Kalocsai esperes József főherceget köszöntötte fel, pohárköszöntő hangzott el még Angyal és Geguss jegyzők, Petri Pál alispán, Végh József tiszafüredi ügyvéd, Szabó Zoltán nemzetgyűlési képviselő, Siegescu pápai prelátus, Szabó Rudolf orvos és még számosok részéről.

A főherceg öfensége délután fél 4 órákor autón Budapestre távozott, míg a megjelentek tiszai kirándulásban vettek részt.

Uruguay lett a világbajnok.

Megverte Svájcot 3:0-ra. — Harmadik helyezett Svédország lett. — Hazajöttek a magyar válogatottak.

Pünkösöd másodnapján játszották le Párisban, a colombesi stadionban a football-olimpiász döntő mérkőzését Uruguay és Svájc között. A mérkőzést a csodálatos technikájú dél-amerikaiak fölünyes játék mellett, könnyen nyerték 3:0-ra. Így a dicsőséges világbajnoki címet az amerikaiak vitték el az európaiak elől. Ugyancsak hétfőn játszották le a harmadik-negyedik helyezést Svédország és Hollandia, melyet megismételt mérkőzésen 3:1 arányban Svédország nyert meg. Így az olimpiád helyezési sorrendje a következő: 1. Uruguay, 2. Svájc, 3. Svédország, 4. Hollandia.

Itt említjük meg, hogy a Párisba kirándult magyar válogatottak szombaton délután — minden előzetes értesítés nélkül — megérkeztek Budapestre s hogy mennyire ludasnak érezték magukat a csufos kudarc miatt, mutatja az is, hogy sokan közülük már Keenfeldön leszálltak s kerülőúton igyekeztek haza. A játé-

A szép ünnepély megrendezésért és általában az emlékmű létesítése körül fáradságtalan nemzeti munkát végeztek Kalocsai esperes és Angyal Antal, a község érdemei és kiváló főjegyzője.

József főherceg egyeki tartózkodása alatt több volt katonáját is merete meg.

akikkel szívélyesen elbeszélgett az elmúlt nehéz napokról.

A hősi halottak között, kiknek emlékére most az emlékművet létesítették, legtöbb a 39. gyalogredbeli és a 16. huszárezredbeli.

kosok is éppen olyan titokzatosan esendben érkeztek haza, mint kitűnő vezérük: a „Csula”, kinek megérkezését csak egy, a saját lapjában hozott dicsőhimnusz tudatta a közönséggel.

Hazaérkezett Holics, a tréneris, aki nyilatkozatában leginkább a játékosok fegyelmezetlensége miatt panaszkodik. Szerinte a kudarc oka abban van, mert pl. a játékosok egyrésze azt is megtette, hogy a fontos egyiptomi mérkőzés előtt reggel tért haza. E mellett bebizonyosodott az — mit különben mindenki elismer — hogy fizetett emberekkel nemzeti ügyet szolgálni nem lehet. Aki feltűnik „kenyérkereső” lábat egy szeneget négyertől, arra ilyen, nemzeti ügyet szolgáló feladatot bizni nem lehet. Svájc kevés tudással, de határozatlan lelkesedésével nem remélt sikereket tudott elérni. Itt kordadt a magyar sport fája. Ezt kell orvosolni minél hamarabb és erős kézzel.

Egyházszerzés a tanyai külsőségeken.

A ref. egyház kebelében nemrégiben mozgalom indult meg, hogy a város központjától messze eső tanyai külsőségeket is bevonják az egyházi életbe. A mozgalom eredményesen halad előre, a pünkösdi ünnepek alatt a debreceni ref. egyház negyedik, külső tanyai részét is megszervezték. Már régebben megalakultak a bányi, köselységi, paei tanyai egyházbizottságok, most az onodóra került a sor.

Az egyház képviselőjében Siposs Imre közp. lelkes, hivatali vezető, dr. Balla Bertalan tanácsnok és Sal-lay Gábor templomegyesületi meg-

bizottak jelentek meg az onodói, kádárdülői iskolában. Közreműködésükkel megalakult az egyházi bizottság, melynek elnöke Guthy István ig. tanító lett, ki eddig is nagy tevékenységet fejtett ki az egyházzás megszervezése terén.

A bizottság megalakulását istentisztelet követte, melyen száznál többen vettek urvacsoport.

A környékbeli tanyai családok nagy lelkesedéssel karolják fel ez egyházi mozgalmat s már eddig 13 mm. buzát ajánlottak fel harmonium és zongoracsoportai készítséghez.

A máv. Egyetértés filharmónikus zenekarának matinéja.

A MAV filharmónikusok hatalmas együttese folyó hó 15-én, d. e. fél 11 órai kezdettel nagyszabású matiné rendez a MAV műhelytelep hang-ersenytermében. A rendezőség mindent áttekintő figyelme az orchesterális zeneirodalom ragyogóan szép és értéket gyöngyeit igyekezett csokorba fűzni, hogy szépért, nemcsak lelkesedő nagy közönségének nagy és meleg hatása zenei élményt biztosítson. Külön ékessége lesz a nagyhatalom műsornak Szitha Jolán zongoraművész nő előadása.

A részletes műsrot egyik közelebbi számunkban tesszük közzé, de már most is jelezzük, hogy a grandiozus műsor: Auber, Dohnányi, Jaernefeil, Godard, Grieg, Chopin, Mendelssohn s Wagner remekeit öleli egybe s így a hangverseny igen magas színvonalú és igen érdekesnek ígérkezik. A hangversenyre belépő-díj nincs. A belépésre jogosító jegyet ez alkalommal is dr. Reithmayer Rudolf üzletvezetőségi titkárnál lehet átvenni, az üzletvezetőség I. emeletén, illetve ott lehet telefonon előjegyeztetni. —

Telefon-szám 75. A zenekari csoport vára eső szíves adományokat a rendezőség hálás köszönettel fogadja s hírlapilag nyugtázza. Ezen adományok a Reithmayer dr. kezéhez juttatandók. Biztosra vesszük, hogy a hatalmas termet zsúfolásig megadja az előkelő, nagy közönség és mi egy nagy, mely sikerről adhatunk majd számot.

Direkt importált
Kávékülönlegességek
Soemanick,
Arabó Jáva,
Mocca
Nethberg,
Menado,
Bomlago,
Margogyp nyersen és porított
Kontsek Géza
Debreczen, Kossuth-utca.

Hírek

Uj szabályozási tervek.

A város kerületi tanácsa több részéről új szabályozási tervek készített a város mérnöki ügyosztálya. Az új tervek először sorban is az az elven épültek fel, hogy a mai nehéz pénzügyi viszonyok között minél kevesebb felújítást idézzenek elő. A jog és pénzügyi bizottság egyhanguan hozzájárult a Seta, Sesta, Ujert körüli, a Seta körüli a Hahházi utig terjedő területéről, valamint a Csapó és Homokkörtől készített szabályozási tervekhez. Ez új tervekben foglal helyet az egyetemi sugárút leve is, mely az István malom mellől fog indulni a Nagyerdő körut sarkánál, hova az egyetemi főépületek fognak kerülni.

— Demkó Jenő postaigazgató nyugalmába vonult. Demkó Jenő h. államtitkár a debreceni postaigazgatóság vezetője s a debreceni uritársaság egyik legrokorszenvesebb tagja 40 éves szolgálat után közlekedési nyugalmába vonult. Négylevél-es munka után vonul nyugalmába ez a hiváló férfi, aki mindenkor mintaképe volt a hivatalnokoknak. Távozását Debreczenben rendkívül fájlalják, mert Demkó Jenő finom modora miatt közszerepben áll.

— Érettségi bankett. A román k. t. piarista gimnázium végzett növendékei hétfőn este az Angol Királynő férjtermében nagyszabású érettségi bankettet rendeztek. A banketten megjelentek Révész László, Tárkányi Ferenc és Auer Kálmán tanárok is, akik a legjobb ranguliban töltötték együtt az időt a volt növendékekkel. A pompás érettségi banketten előkerültek a jó diák történetek vég sorozatai s az egybegyűltek a legjobb hangulat mellett a késő záróráig együtt maradtak. A sikerült bankett megrendezésén Karácsonyi Agoston volt piarista növendék fáradozott.

— Ungár Jenő ünneplése. A Délmagyarországi Kereskedelmi utazók egyesületének debreceni csoportja legutóbbi közgyűlésén az egyesület körüli nagy érdemeiért Ungár Jenőt, a Forgalmi Bank vezérigazgatóját dísztaggá választotta. A díszoklevél már elkészült, s azt, amint értesülünk, meleg ünnepek keretében fogják Ungár Jenőnek közlekedni átadni.

— A Debreczeni Függetlenségi Kör a Kossuth-dalkör közreműködésével pünkösd első napján az Omnia mozi helyiségében nagyszabású bátyus táncmulatságot rendezett. Reg időtől fogva népszerűek ezek a bátyus estek s a mostani is olyan szép, mint a régi szép esték. — A nagy számú közönség lelkes hangulatban hajnalig együtt maradt.

— Felemelték a kéményseprési díjat. Nemrégiben megírtuk, hogy a kéményseprő-mesterek a város jog- és pénzügyi bizottságához kérvényt nyújtottak be, melyben a most érvényben levő díjakat 100 százalékkal felemelni kérték. Akkor a bizottság nem döntött, hanem részletes összehasonlító adatokat kívánt a békébeli és a most kért díjazásra vonatkozólag. A kedden délután tartott jog- és pénzügyi bizottsági ülés az előadó által benyújtott adatok alapján megállapította, hogy a kéményseprő-mesterek által kért díjazás közeljár az aranyparitáshoz. Miután a bizottság ezt magasnak találta akkor, amikor a legtöbb üzletési téren még messze vagyunk az aranyparitástól, nem fogadta el a kéményseprők kérését, hanem úgy határozott, hogy békébeli díjfelzetések aranyparitásának 50 százalékát adja meg.

— Csűrös Béla műtermi képviselőlétsége, mely már eddig is úgy anyagiilag, mint erkölcsileg lényesen sikerült, ehéten 14-én zárul. — Nyitva van naponta 3-6 óráig. Péterfia-utcai ref. főgimnázium, Belépő-díj nincsen.

— Felvételek a községi kötelekbe. A kedden délután tartott jog és pénzügyi bizottsági ülés tárgyalta a községi kötelekbe való belépés iránt benyújtott kérelmeket, melyeket egyhanguan elfogadtak. Ennek értelmében most a következők vétettek fel Debreczen város kötelekbe: vitéz Nagy Pál tábornok, Nagy Gyula vándor, Fülöp Mór nagybérlet és Stern Sámuel nagybérlet.

„Antisanol“ izzacs ellen.

A debreczeni Lovaregylet közönségei totalizátor-futalmékerrel.

Még a lovaregylet is megjárta a pénztelenség. — A két verseny-nap lefolyása.

A debreceni Lovaregylet által pünkösd két napján rendezett lovasversenyeknek kedvezett az idő és az eladdig borus, hűvös időjárás egyszerre megváltozott. Az érdeklődés azonban nem volt olyan nagy, mint a múlt évben, bár így is nagyszámú, előkelő közönség töltötte meg a tribünt és előterét.

AZ ELSŐ NAP

nagyobb szenzációt nem hozott.

A Geneszy István ezuttal főlényesen szerepelt s több díjat vitt el.

Orosz Endre most is nagyszerű lovasnak bizonyult. Két első díjat szerzett az első napon, míg Stepan főhadnagy három második díjat nyert. Ha nálunk is volna olasz rendszerű fogadás, melynél tudvalevően arra fogadnak, hogy ki jön be másodiknak, nagyszerű nyeresi körülményt szolgáltatott volna ez a körülmény.

Az ötödik futamban Stepan főhadnaggyal könnyebb baleset érte.

A nyereg lecsuszott és a ló levetette. Komolyabb baj azonban nem történt és az urlovas annak dacára, — hogy esuklója megdagadt, a következő versenyben már kiállt és elnyerte a második díjat. Bravuros lovaglást mutatott ifj. Mezőssy László — ez a fiatal, de máris széles körben nagyszerű lovaserejeiről ismert urlovas.

Általában szép mezőnyök voltak láthatók. Azonban az idén

a debreceni pályán is volt szerepségek a ritkán előforduló „Walkover“-hez.

Igy nevezik, ha egy versenyben csak egy ló áll ki. A katonatiszti akadályversenyben csak egy ló jelent meg: Stepan főhadnagy Zsuzsija. Egy akadályt átugratott, elvont a zsűri előtt és így megnyerte a versenyt, miután a többi benevezett négy ló nem állt ki.

A totalizátornál nem volt nagy tolongás. Különben is alig volt nyeresi esély. 20-ra 24-et vagy 27-et fizetett a „tótí“: a többi versenyeknél is hasonló arányban, mert csaknem mindig a favoritok jöttek be és mindenki megelőzőleg azokat „rakta“.

Általában a pénztelenség nyoma volt tapasztalható

és a kisforgalom is a pénztelenségnek a rovására irandó.

Hasonló volt a helyzet a bokmakerekénél, kik ezuttal először jelentek meg a debreceni lovaserejeken.

Egyelőre csak tapasztalatot nyertek Debreczenben, mert mint mondták,

az első nap 11 milliót vesztek, szintén azért, mert a favoritok jöttek be óramű pontossággal.

Részletes eredmények a következők:

I. Debreczen város díja: 1. Csacska.

Lázár századosal. 2. Babos, lov. Stepan főhadnagy, Geist Gyula lova. 3. Rózsafa, ifj. Mezőssy Lászlóval, saját ló.

II. Nyulási gátverseny: 1. Arkó, lov. Orosz Endre, tul. Geneszy Károly. 2. Lázitó, lov. Stepan főhadnagy, tulajdonos Geist Gyula. 3. Petite, lov. Selmecey, tul. Grohs Ernő őrnagy.

III. Hortobágyi díj: 1. Óvás, lov. Orosz Endre, tul. Geneszy Károly. 2. Nagykor, lov. Selmecey, tul. Hegyi László. 3. Merengő, lov. Mares István százados, saját ló.

IV. Katonatiszti akadályverseny: Egy indult: Zsuzsi, Stepan főhadn. tulajdona.

V. Ebesi díj: Makra, lov. Selmecey, tul. gróf Somsich L. 2. Katia, lov. Wittmann tulajdonos. 3. Legyező, lovagolta Orosz, tul. Geneszy Károly.

VI. Bárány Baick Péter emlékeverseny: 1. Borbély, Mares István százados. 2. Zsuzsi, Stepan Ferenc főh. 3. Rózsafa, ifj. Mezőssy László.

MÁSODIK NAP.

A pünkösd második napján a második napja hétfőn délután folyt le gyenge érdeklődés és nem valami erős mezőnyök mellett. A kevés közönség azért mégis rendkívül érdeklődött a verseny iránt. Böhm és Karácsonyi bokmakerek ringje előtt állandóan tolongtak. A „könyvesek“ a debreceni közönség előtt nagy szenzációt keltettek. Ouds-aikat a könyvesekhez nem szokott közönség meglepően rokonzenével fogadta. Forgalmuk igen jelentős volt. Allitásaik szerint a második nap 35 millió forgalmat csináltak, de mint az első nap, itt is ráfizettek.

A pünkösd másodnapján rendezett versenyen 6 futam volt.

I. Vecsey Zoltán Emlékeverseny: 1. Csacska, lov. Lázár Károly. 2. Balos, lov. Geist Gyula. 3. Bojtár, lov. Mezőssy László. Több ló nem futott.

II. Dr. Fiáth László emlékeverseny: (Gátverseny.) 1. Óvás, lov. Orosz E. 2. Lázitó, lov. Geist Gyula. 3. Borbély II., lov. Mares István. Több ló nem indult.

III. Totalizátor verseny: (Handicap.) 1. Nagykor, lov. Hegyi László. 2. Arco, lov. Geneszy Károly. 3. Patkó Párta, lov. Náray István. Futott még Merengő, lov. Mares István; Ragyogós, lov. Geist Gyula.

IV. Katonatiszti akadályverseny: Ebben a futamban kiüzelem nem volt, amennyiben Lázár Károly Csacska lovával szemben versenyző nem akadt, így csupán egy akadályt ugrott át s a futam ezzel véget is ért.

V. Nagyerdei akadályverseny: Ebben a futamban csak két ló futott és pedig Mavett és Zsuzsi. Az egész futam alatt a két versenyző állandóan marasztalta egymást. Végre is Mariette egy félhosszal elsőnek futott be.

A VI. futam veretlen győztese P. lett. Futott még ezenkívül 4 ló. A verseny ezután véget ért. Külön elismeréssel kell megemlékezni Loránt József titkárról, aki az ő körültekintő figyelmességével mindent megtett a lovaserejnapok sikere érdekében. Sajnos, a benevezett lovak nagyrészt nem lehetett leszállítani sok mindenféle akadály miatt.

— Kirándulás. A ref. „Dóczy“ Leánynevelő Intézet leány ifjúsága tegnap Kocz Aurélné igazgatónő vezetésével nagyszabású kirándulást rendezett a kondoros erdőre. A kiránduláson igen sokan voltak vendéglátva. Egész nap vigjáték, nótás kedv uralkodott a kirándulók között. A kiránduláson részt vevő vendékek, szülők és tanárok az esti vonattal érkeztek vissza Debreczenbe.

— Felemelték a községi kötelekbe való feivétel díját. A jog és pénzügyi bizottság kedden délután tartott ülésén felemelte a községi kötelekbe való felvétel és a letételezés díját. Eszerint a községi kötelekbe való felvétel díja a kérelmező anyagi viszonyai szerint 20,000 és 4 millió korona között mozog. A letételezés díj 100,000-tól 2 millió koronáig terjed. Külföldiek részére a letételezés díj minimuma 400,000 korona.

— Nyukosz hirdetés. F. hó 12-én csütörtökön ó. u. 6 órákor választmányi gyűlés, amelyen egy rendes, mint a póttagok oktatásul megjeleni szíveskedjenek. Einökség.

— Eljegyzés. Ujházy Károlyné kedves leányát Gizikét eljegyezte Wessely Dózsa. Minden külön értesítés helyett.

— Levél a debreceni rendőrséghez Szibériából. A debreceni rendőrségre a minap levél érkezett Szi ériából, melyet egy debreceni hadifogoly küldött. A levélben összesen 36 kopek árú bélyeg volt, ami arra enged következtetni, hogy már Oroszországban is átérték az aranybelyegre. A levélben egyébként a debreceni származású hadifogoly a rendőrséget arra kéri, hogy küldje el számára szülőföldi bizonyítványt, egyben tudassa a debreceni rokonaival, hogy egészségesen van és Szibériában elcsaládjával együtt.

— Eljegyzés. Mayer Antal János a debreceni kereskedő társadalom ismert népszerű tagja eljegyezte a debreceni úri társaságnak egyik becézett szépségét, Horn Elza kisasszonyt. — Horn Rezső kereskedő leányát.

— „Meteorban“ csütörtökön „A holdap titka“ és a „A vigécz“, 2 színpad egyszerre, 2 és fél óras műsorok. — Előadások 7 és 9 és fél órákor. Vasárnap „A Lavina.“

Házasságkötések.

Legutóbb a következő házasságokat kötötték meg az állami anyakönyvi hivatalban:

Gyorka László—Zilahi Jolán, Fülöp József—Krajcár Erzsébet, Gömöri Péter—Kozsola Julia, Róth István—Kovács Pirokska, Vass Lajos—Jankó Matild, Pecze Imre Risz Ilona, Barcsa Kálmán—Sepretyi Julia, Halász Péter—Lengyel Margit, Jäger István—Marszán Erzsébet, Szék Elek—Koc ka Vilma, Kiss Imre—Soly-mossy Margit, Szabó Mihály—Szeckerka Mária, Sándor Zoltán—Jeszenszky Ilona, Pócsi Imre—Balogh Julia, Fisch Miklós—Tihanyi Gabriella, Boros István—Galgóci Pápai István—Györi Pirokska, Tóth László—Ádámka Jánosné.

Kitűnő tenorneműek Frank Edenél.

Heti és Havi
résztétetés mellett készítek öltönyt és kosztümöt.
TEGDES J.
női és férfi szabó
Péterfia-u. 42. sz.

Elcserélném

Károly Ferenc József-ut 58. sz. alatt levő

4 szoba, fürdőszobával, s szobának használható dupla ablak és ajtóval ellátott nagy zárt verendával, parkirozott udvarral, azonkívül nagy gazdasági udvarral, istállóval, cselédlakással ellátott lakásomat a város belterületén levő 5-6 szobás lakással. Folyó évben még a lakáshoz tartozó 6000 négyszögöl gyümölcsös és szőlővel, valamint konyhai veteményekkel, lucernával és zabosbikkonyyel bevetett területet is átadnám a folyó évi terméssel együtt.

A lakásom 1917-ik évi bére 800 korona.

Tudakozódni lehet: 505. telefonszám alatt.

Még egyszer, de uoljára.

A helybeli gyűlölségszóró, mint a rajtakapott gyermek, dadog valami végszó felét, kemény igazságokat tartalmazó megállapításainkra. Már azért is boesánatot kérünk olvasóközönségünkötől, hogy tollunk eddig is ilyen méltatlan polémiára tévedt, de ismételtel hangszóló, hogy a gyűlölségszóró rövid három hónap alatt 28 esetben támadta indokolatlanul, korcsmai hangon, lapvallalatunkat és ugyebár: az emberi türelemnek is van határa. Most már bezárjuk a vitát, elmondtuk a magunkét és nagyon nyugodtan állunk állításainkért a független magyar bíróság elé.

Hogy a Hajdúföld nem kis raffinériával mellékvágányra viszi az ügyet és laptársunknak: a Tiszántúli Hirlapnak eddigi állásfoglalását igyekszik szembeállítani a megváltozott idők diktálta felfogással, arra laptársunk megadta a méltó választ. Egyet azonban mi is tudunk: nem a Tiszántúli Hirlap változott meg, hanem a kormányzati rendszer. A Tiszántúli Hirlap éveken át azzal a rendszerrel állt szemben, melynek a kreálójá, irányzója Gömbös és Eckhardt voltak (ez utóbbi kétszer tiltotta be a lapot). Most hogy a kormányzati rendszer megszabadult Gömböstől és Eckhardtól, akik ádáz dühvel támadnak Bethlennek, természetes, hogy a Tiszántúli Hirlapnak mindenütt van helye, csak ott nem, ahol Gömbös és Eckhardt a vezérek.

Adócsalás. Vincze István debreceni mézárás a forgalmi könyvvezetést még 1921-ben feleslegesnek vélte s emiatt az ügyészség vádat emelt ellene. A tegnapi tárgyaláson Vincze helyett felesége jelent meg s bevallotta, hogy a könyvnek vezetéséért ő a felelős. Tekintettel arra, hogy a vádolt nem volt jelen a tárgyaláson s a vádirat is módosulást szenvedett, a tárgyalást elnapolták s az iratokat risszatették az ügyészséghez.

Sajtóhibaigazítás. Lapunk ünnepi számba fatális sajtóhiba csuszott be: az ötödik oldalon Kelembéri Sándor "A mi testvériségünk" című költeményének alcímét "Költőtestvéreimnek" olvasandó.

A mozgó vonat után futott. Csáky János debreceni földbirtokos 1923. őszén lemaradt a vonatról s a már mozgó kocsi után futott. Jenei Oszkár elébe állt, hogy feltartóztassa. Csáky elhárító mozdulatot tett, de nem ütötte meg a vasúti hivatalnokot. Csáky ellen hatóság elleni erőszak miatt indult eljárás. A mai fő tárgyaláson Csáky azzal védekezett, hogy a terhére rótt cselekményében nem vezette egyenes szándék. — A bíróság a kedvező januallomások alapján felmentette Csákyt a vád és minden következménye alól.

A tisztviselő szövetek kiosztása. Hosszu huza-vona után végre megkezdődik a tisztviselő ruhaszövet kiosztása. Értésülésünk szerint minden tisztviselő, aki szövet illetményét megkapta, Sztepanov kiváló szabómesternél rendel belőle ruhát a Darabos-utca 44. sz. alatt, mert ott lehet a legegységesebb, legolcsóbb, kifogástalan munkát kapni.

Halálozások.

Tegnap a következő halálozásokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalhoz:

- Voita Géza Kat-u. 10. r. kath. 61 éves, Horváth Józsefné Ujvárosi-u. 16. ref. 73 éves, Lantzi Erzsébet róm. kat. 15 hónapos, Zsika László r. kath. Teleki-u. 6. 18 éves, Sárkány Eszter Hegyi Mihályné ref. 40 éves, Grósz Márton Hadházi-u. 6. izr. 78 éves, Kosár József Nyirbogat r. kath. 56 éves, Dombi Lajos Lehel u. 14. ref. 63 éves, Kiss Gábor Régi tegelevő róm. kath. 12 hón., Özv. Vida Imréné ref. 66 éves Berta-u. 10. Voita József Honvéd-u. 44. r. kath. 2 hón., Havrik János Haláp 163. g. kath. 1 napos. Pesics Gyulóné Meszera 4. ref. 18 éves, Téglási József Hadházi-u. 23. ref. 41 éves, Hajós Jánosné Nyil-u. 138. ref. 59 éves, Fekete József Péterfia u. 52. ref. 18 éves, Ambrus Gyula Kar-u. 23. ref. 22 éves, Pongrácz Mihály Kiskaba r. kath. 48 éves, Szabó Júlia Szotyori-telep ref. 19 éves, Balogh Erzsébet Monostorpályi-u. 9. r. kath. 15 éves, Özv. Grün Morné Arany János-u. 12. izr. 67 éves.

Mindenféle közellátás megszűnik.

A háborus években kolosszális nagyságúvá duzzadt a közellátás-ügy a közeljövőben teljesen le fog kerülni a napirendről. Évek óta folyik már a lassu visszaépítés, legutóbb már egészen minimális arányokban élt a közellátás. Csak a hadirokkantak, özvegyek, érvák és keresetkeltelen szegények részesültek kedvezményes áru lisztellátásban. Mint értesülünk, e hónapban ők is ki-

esnek a kedvezményes áru lisztellátásban. E hónapban már ők sem részesülnek kedvezményes ellátásban sokat hánytorgatott probléma után. Utóbbi időben úgy sem jelentett már valami nagy kedvezményt, a legutóbbi árszabás szerint 5,200 kor. volt a kedvezményes liszt, mikor ugyanez a liszt a szabadkereskedelemben nem volt több 5,600-nál.

Vita városi földhasznberek leszállítása körül

A város jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután tárgyalta a gazdasági bizottságnak azt a javaslatát, hogy a mindgyakrabban benyújtott hasznbérleszállítási kérelmek elintézésére külön szakértő bizottságot küldjenek ki.

A javaslat hosszas vitát váltott ki. Egyes bizottsági tagok ugyanis azzal érveltek, hogy a város nagyon veszedelmes és a jövőben káros álláspontra helyezkednék akkor, ha a bérleszállításba belemenne. Ezek a bérlok ugyanis árverésen jutottak hozzá bérleteikhez, ott a nagy bérösszegek felajánlásával kibuktatták a többi árverezőt s most azok hátrányára le akarják szállítani a bér-

letösszeget. Mások viszont arra mutattak rá, hogy a bizonytalan konjunkturális viszonyok következtében elért bérösszegek messze felülhaladják a békebeli béreket s ennek eredményeképpen a bérlok mind többen sodródniak anyagi bukásba, amire éppen a napokban történt példa a város egyik nagyobb bérletével.

A bizottság végül is arra az álláspontra helyezkedett, hogy a javasolt bizottság kiküldése nem jelent egyet azzal, mintha a város eleve belemenne a bérleszállításba s módjában lesz minden egyes esetben a legnagyobb rigorozitással, vagy indokolt méltányossággal határozni.

Különös incidens egy detektívfelügyelő és csendőrök között.

Mikor a törvényszéki jegyző csendőröket kér fel egy detektívfelügyelő elleni eljárásra.

A Kölcsey-utca 17. szám alatti családi házban lakik már régebbi idő óta Tompa Mihály detektívfelügyelő, detektív főcsoportvezető s A..... törvényszéki jegyző. — A két lakó a legbékésebb életet élte, azonban az utóbbi időkben a házbékét megzavarta A..... baromfiudvara, melynek lakói nagy károkat tettek már több ízben a Tompák veteményes kertjében. Tompa több ízben figyelmeztette a törvényszéki jegyzőt, hogy az aprójszágok neki sok károkat okoznak. Ez azonban nem ért semmit. A közelmúlt napok egyikén a csibék újra Tompák kertjében kapargáltak, mire aztán Tompa kihozta lakásából fegyverviselési engedélyben felsorolt flaubert puskáját s a törvényszéki jegyző egyik csibéjét ledurrantotta.

A jegyző az eset után elment a csendőrségre s megkérte a csendőrséget, hogy Tompa Mihály Kölcsey-utca 17. számú lakásában tartásnak házkutatást s a szóban forgó flaubert puskát kobozzák el. — Ezután, eddig ismeretlen intézkedés következtében, egy járőrvezető egy másik csendőrral kiszállott a Tompák Kölcsey-utca 17. sz. alatti lakására s ott erőlyes hangon igazolásra szólította fel a detektívfelügyelőt s közölte vele, hogy fegyvert rejtget és ezért házkutatást fog tartani. Tompa Mihály, aki aktív detektív és ismeri jól a szolgálati szabályzatot és a rendeleteket,

figyelmeztette a járőrvezetőt, hogy bár ő parancsra teljesíti kötelességét, de eljárása jogtalan, mert a Kölcsey-utca 17. szám s általában Debrecen államrendőrségi terület s a csendőrség nem jogosult rendőrhatalósági intézkedés nélkül házkutatást vagy nyomozást lefolytatni.

A járőrvezető erre igazolásra szólította fel a detektívfelügyelőt, aki rendőrségi arcképes igazolvánnyal igazolta magát. Erre a csendőrök követelték, hogy Tompa adja elő a flaubert puskáját, majd mikor ez nem történt meg, szuronyok között Tompát felkísérték a központi ügyeletre. — A központi ügyeleten Tóth Gyula rendőrkapitány azonnal érintkezésbe lépett a csendőrpáncsnoksággal, egyben jelentette az eddig még elő nem fordult különös esetet felettes hatóságainak.

A kínos incidens ama része, a mely dr A..... jegyzővel van összefüggésben, a járásbírótság előtt e hó 14-én fog ítélettel elintéződni.

BELVÁROSI GŐZ- és KÁDFÜRDŐ Pásti-u. 8. Nyári saison árjegyzéke: Gőz- vagy kádfürdő személyenként K 6000 Tükörfürdő személyenként K 3000 Havi családi bérlet 10 fürdőre érvényes, bárki által használható gőz- vagy kádfürdőre 50,000 K, tükörfürdőre 25,000 K, tükörfürdő gyermekek részére 10,000 K. Figyelmes és előzékeny kiszolgálás. A fürdő nyitva reggel 7-től este 8-ig.

Balatonmelléki borok! KISS BÉLA és FIA ZENEKARA ESTÉNKÉNT a GAMBRINUSBAN JÁTSZIK! friss csapolással! FEST Lengyel KÉLMEFESTŐ MOS Csapó-utca 28. és Csapó-utca 95.

Rendőri hírek. A pünkösti ünnepek alatt a szolnoki városi háziorvosi ismertlen tettesek feltörték s onnan több millió koronányi értéket vittek el. A szolnoki rendőrség távirati megkeresésére a debreceni rendőrség is nyomozást indított a betörők ellen. — Révi Ferenc debreceni lakos talpigáját jogtalanul eladta egy Sándor Károly nevű Debreczenből kitiltott egyén. A rendőrség eljárást indított ellene. — Karger Kálmán felső kereskedelmi iskolai tanuló tulajorját ismeretlen tettesek a mozból kijövet zsebből kilopták. A rendőrség nyomozza a zsebtolvajokat.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjáöntése Sipkovits Béla üvegipari vállalkozás Sziv-utca 14/15. Telefon 35-6.

Szabó László elsördő Angol szövetek raktára Debrecen, Széchenyi-utca 1.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

- Jun. 11.: Süt a nap. Rózsahegy K. m. v. Életkép. Bérletszünet. Jun. 12.: Gyere be rózsám. Bemutató. Operette. Bérletszünet. Jun. 13.: Gyere be rózsám. Operette D) bérlet. Jun. 14.: Gyere be rózsám. Operette B) bérlet. Jun. 15.: Délután: A vén gazember. Életkép. Este: Gyere be rózsám. Operette. Bérletszünet.

Rózsahegy Kálmán vendégjátéka.

Rózsahegy Kálmán a Nemzeti színház örökös tagja, a magyar színművészet egyik büszkesége lépett fel tegnap a Csokonai-színházban mint vendég. A rekkend hársdócra zsufoldásig megtelt a nézőtér és meleg ovációban részesítette a közönség a kitűnő művészt, kinek játéka a debrecenieknek elsördő élményt nyújtott. "A vén gazember"ben Borly Gáspárt alakította a vendégművész. A színpadi ábrázolásnak a tökéletesség jutó formáját láthattuk Rózsahegy művészi játékában. Egy mozdulata, egy gesztusa többet mondott mint másoknál egész deklamáció. Az ő alakja élt és úgy mozgott, szenvedett és benső hősiességgel cselekedett, mint azt a nagy író, Mikszáth elgondolta. Partnerei igyekeztek hozzá felemelkedni.

A színházi iroda jelentései:

Rózsahegy Kálmán a nemzeti színház örökös tagja ma szerdán, Zilahy Lajos Süt a nap életképében fejezi be vendégjátékát. A vendég művész a tanuló szerepét játssza, mely alakításával egész Budapestet elragadtatta. Szon Mihály szerepét ezuttal is Kardos Géza játssza.

Századik előadása felé indul Budapest a "Gyere be rózsám" francia operette, mely csatornikon kerül bemutatásra. A színlemes francia szöveg és a zsebből szöveg ének és tánc számok nagy sikert hoznak bizonyára Debreczenben is.

LEGSZEBB KALAPOK legolcsóbban MERMANN ES FRIEDMAN Piac-utca 10. Bikkavai szomsorban.

Sport

Pünkösdi vasárnapi eredmények.

Az ünnepek alatt nálunk járt budapesti vendégeink nem váltották be a játékaikhoz fűzött reményeket, igaz, hogy mérsékelten szorgalmasan tartalékos csapatuk és hogy egy nehéz bajnoki szezon legvégén állanak. Részletes eredmények:

MAC—DKASE 2 : 0 (1 : 0.)

A játék erősen kidomborította a MAC technikai fölényét, de kapu előtt határozatlanok, ügyetlenek voltak. Az első gólt Kunz II. révén éri el a MAC az első félidőben, míg a másikat Omelka szerzi meg 11-esből. Egy 11-est mellé rugtak. A mezőny kimagaslóan legjobb embere volt Szaifka, kitűnt még mellette Schenk, Szubi, Omelka. A DKASE-ban nagy szerencsével dolgozott Neumann kapus, jó volt még Okros. Horváth bizonytalan bíró volt.

Ékszerész—DVSC—DTE comb. 1 : 1

A kombinált csapat, mely hét DVSC és négy DTE játékosból állott az első félidőben határozott fölényben volt a pestiek fölött, allandóan kapujuk előtt tanyáztak s a vezető gólt is ők érik el Vampetics fejese révén. A második félide fordított képet mutatja az előbbi játéknak, az Ékszerészek vannak fölényben s a bizonytalanul mozgó Farkas hibájából Bajor révén kiegyenlítettek. A félide végén egy pisti játékos hangsdet vét, a megítelt 11-est ketten is beugorva kivédik s szabály szerint a megisméltendő 11 est a játékosok protestálása dacára sem rugatja újra Horváth bíró, mire a keltekezett tumultus miatt percekkel hamarabb lefújta a mérkőzést. A kombinált csapatból Molnár, Polanetzky II., Kántor, a pestiekből Koszta és a hávédők tüntek ki. Feltűnően bizonytalanul bíráskodott Horváth.

DMTE—DVSC II. 4 : 2.
BEAC—NyTVE 3 : 0.
BAK—BUSE 3 : 1.

Pünkösdi hétfői mérkőzések.

DVSC—MAC 1 : 0 (1 : 0.)

Három játékosal megerősítve állott ki a MAC a DVSC ellen s csak balszerencséjének köszönheti minimális vereségét. Bár a játék tulajdoni részében MAC fölény volt, azonban néhány szép rosszul irányított lövésen kívül más eredménnyel nem járt. A MAC-ból Szaifka, Kutajavoni, Plóhl, a DVSC-ből Bzolarszky, Vampetics, Farkas tüntek ki.

MVSC—DTE 6 : 1 (2 : 0)

Lebilincselően szép játék után érte el hatalmas gólszáma győzelmet a szimpatikus miskolci csapat s idegen pályán, szokatlan körülmények között a reváns mérkőzésen még nagyobb gólránnyal verte a DTE-t mint a szokotn. A gólokat Murhoray (2), Luvacs (2), Hernády és Péterfreund rugták. A DTE egyetlen gólját Tárkányi érte el csouaszép lövésből.

Vidéki mérkőzések.

DVTK—T. M. SE 1 : 1
DEAC—NSE 1 : 0
Postás—KS 4 : 0
N. Törökvs—BEAC 2 : 1
EMTK—KAO 2 : 0 II. o. bajnoki mérkőzés.

Az uszóverseny.

A Debreczeni Uszók Egyesületének vasárnap, június 15-én d. u. 4 órakor a Margit-fürdő uszodájában tartandó uszóversenyére az előkészületek már a végső stádiumba jutottak, s mint a jelekből ítéljük, egy igen élvezetes délutánhoz jutnak mindazok, kik a városunkban oly riikán előforduló sporteseményt végig nézik. — A programm oly változatos és érdekebbnél-érdekesebb számokban annyira bővelkedik, hogy méltán megérdemli azt a nagy érdeklődést, mely a versenyt megelőzi. A versenyen a debreczeni uszó bajnokokon kívül igen szép számmal vesznek részt hölgyeink is. A versenyen megjelennek az egyesület díszelőkei is. — Hadházy Zsigmond főispán, Magoss György polgármester és Ungár Jenő baekvezérigazgató is. — Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni, előre válthatók a „Méliusz”-ban, Frank Imre divatárutüzletében, Plac. u. 43. és a Margit uszoda pénztáránál. — Előre váltott jegy 20 százalékkal olcsóbb.

Levétette a rendőrség a piros székfűket.

A szoc. demokrata szervezett munkás ifjuság pünkösdi első napján este a Margit-fürdői Munkásotthonban táncmulatságot rendezett. — A táncvigalmon a megjelent rendezői gárda pirosszékfűket dugott a kabátjukba. A hivatalból kirendelt rendőrtisztviselő a székfűket levé-

tette. A fiatal emberdk kissé méltatlankodtak ugyan, de engedelmessékedtek a felszólításnak.

A rendőrség minden olyan esetben, mint értesülünk — mindég eltávolítja a gomblyukakból a vörös székfűket, mikor azokat tüntető jelleggel viselik.

Sajti színházi titkár megkerült.

Nem követett el öngyilkosságot.

Sajti Imre színházi titkár tudvalevően a múlt héten öt levél hátrahagyása után eltűnt a város területéről. A levelek tartalma után azt sejtették, hogy Sajti öngyilkosságot követett el. Kardoss színikazgató be is jelentette az esetet a rendőrségnek, mely elrendelte az eltűnt titkár körözését. Ma az ügyben váratlan fordulat történt. A színház igazgatósága közölte a rendőrség-

gel, hogy Sajti életben van, nem követett el öngyilkosságot. Miskolcra volt, onnan pedig Budapestre utazott s jelenleg is ott tartózkodik.

Az értesülés vétele után a rendőrség visszavonta a körözést. Sajti ellen ugyanis Kardoss igazgató nem tett feljelentést és a felmerült kínos pénzkézelségi ügy kizárólag kettőjük ügye marad.

Ismét vita a színház körül.

A jog- és pénzügyi bizottságban támadják az igazgatást. — Kardoss megkapja az ez évi kedvezményeket a jövő évre is.

Beszámoltunk arról a szenvedélyes vitáról, mely a múlt napokban Kardoss színikazgató kérelme körül a színikügyi bizottságban folyt le. Most a jog- és pénzügyi bizottság tárgyalta az ügyet, hasonlóan bő vitát idézve elő.

Csűrös tanácsnok terjesztette elő Kardoss kérelmét, mely szerint az 1924—25. színi évadban is kéri a színház fűtésének és világításának a város által való átvállalását. *Novum volt az, hogy Kardoss az alkalommal a színház városi alkalmazottainak a városi pénztár által való fizetését is igényei közé foglalta.* — A tanácsnoki előterjesztés számadatokkal igazolta a kérelem indokolt voltát.

Bejelentette Csűrös azt is, hogy a többi vidéki színházról felvilágosítást kértek az általuk élvezett támogatás mértékéről. E mérték szerint háromféle típusa alakul ki a vidéki színházaknak. Ide tartozik még Sopron az elmúlt évben támogatásként adott 45 milliójával, Győr 30 millióval, Pécs, továbbá Kecskemét is, hol az elkövetkező évadban 228 milliót fog kitenni a támogatás értéke.

A támogatás kérdésénél elsősorban kell tekintetbe jönni a színház befogadó képességének, mert a bevétel eszerint igazodik. Az összes vidéki színházak között a lakosság viszonyítottan a debreczeninek van a legkisebb befogadó képessége s így elérhető jövedelme *Szeged 1636 férőhellyel 14 millió napi bevételt érhet el.*

Pécs 1100-al 9 millió, Sopron 930-cal tized, Debrecen 920-al hét és fél milliót, Székesfehérvár 864-el 6 milliót, Kecskemét 775-el 8 milliót, Győr 762-al négy milliót. Ezen ada-

tok alapján is indokoltnak találja a tanácsnoki előterjesztés, hogy Kardoss Géza részére a közelgő színi évadban adják meg a 15.000 kilovatt áramot és a 100 öl hasáb fát, ellenben nem javasolja a városi alkalmazottaknak a város által való fizetését. A támogatással szemben fenn fognak állani a kikötések, a mely szerint a színháznak jó műsorral kell kiállnia, abba klasszikus darabokat, ifjusági előadásokat kell beiktatnia, selejtes pirosszínű lapos darabokat pedig nem szabad hoznia.

Dr Markovits Elemér elvi okból ellenzi a támogatás megadását. *Hozzon a színikazgató jó darabokat, akkor lesz zsufolt színháza.* — Mutatják ezt a mostani vendégszereplések is, melyekre már három nappal előbb nem lehet jegyet kapni. — *Vásáry tanácsnok személyes kérdésben szólal fel és azt fejtegeti, hogy a színház nemesak üzlet, hanem kulturális tényező is. A jó darabok nem mindig töltik meg a színházat. Hamlet előadásán Somlai vendégszereplésekor alig telt meg felig a nézőtér.*

Freund Jenő szerint, ha a város belemegy egy ilyen nagymérvű támogatásba a kultura jogeime alatt, akkor a városnak minden kulturális szükségét hasonló bőkezűséggel kell kezelnie. Dr Markovits újabb felszólalása és Tóth Aurélnak a támogatás megadását indokoló beszéde után a bizottság szótöbbséggel elfogadta a tanácsnoki előterjesztést, mely szerint Kardoss Géza az 1924—25. színi évadban is meg fogja kapni a 15.000 kilovatt ingyenáramot és 100 öl ingyen hasábos fa nyújtásában álló támogatást.

Ha elegánsan akar járni,

vásároljon szövetet

Silberstein és Adlernél Kossuth-u. 2. (Városháza épület.)

MŰVÉSZESTÉK a Hungária kávéházban

junius 10-én és 11-én, kedden és szerdán.

Közreműködnek:

Kezdeté 10 órakor HEGYI ANNA a „Király Színház” volt primadonnája,
Belépő díj nincs VIRÁGH JENŐ a „Pesti Kabaré” művésze,
SIMAY EDE a „Kis Komédia” művésze,
H. HEIDELBERG ALBERT zeneszerző.

Asztalok telefonon lefoglalhatók. Telefon 62

GARAI

és Testvére

férfi és fluruha

nagyáruháza

Bika szálló épület.

Értesíti a t. vásárló körö-

seget, hogy

férfiszabó üzemének

vezetését

Schönfeld ur,

a Népjóléti Hivatal férfiszabó osztályának vezetője átvette.

Mérték szerinti szabóságunkat dusan felszereltük a legjobb hazai és külföldi szövetekkel.

Vezető szabásunk szabásban, cégünk pedig anyagban a legjobbat olcsóért adja.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak

ugyanolyan kedvezményben részesülnek, mint a Népjóléti Hivatal szabóosztályánál.

Kérem a cégre ügyelni!

Garai és Testvére

férfi és fluruha nagyáruháza és férfi szabósága

Bikaszálló épület

Általában el van ismerve

hogy a legelegánsabb, legszebb

NŐIKALAPOK

A RÓZSA ÁRUHÁZBAN
szerezhetők be!

Az új vámtarifa esetén az árak csak drágábbak lesznek, így mindenki érdeke, hogy fedezze **Női kabátok, ruhák** leszállított árban szükségletét. árúsítatik.

Téli szezonból visszamaradt velour kabátok, boák olcsó árban kaphatók!



Perzsaszőnyeg

a legolcsóbb napi áron kapható, megrendeléseket minden méretű szőnyegre elfogad. Csomózó lányokat felvesz, kezdőket kiképez s állandó munkára alkalmaz a **PIROS LÁSZLÓ ÉS TÁRSAI** perzsaszőnyeg, gobelin és vászonszöv. **DEBRECEN Teleki-utca 28.**

ROSSZ

gazdasági viszonyok között éőknek fontos tudnia, hogy

1 Horgolt selyem nyakkendő . . .	13,000
1 Ajouros vászon női ing . . .	45,000
1 Férfi alsó nadrág . . .	47,000
1 Fehér vászon zsebkendő . . .	7,500
1 méter 120 cm széles gyapju schewiott . . .	55,000
1 pár jó fekete női harisnya . . .	12,000
1 pár férfi kötötti zokni . . .	7,900
1 m mosott madoplán siflon . . .	19,800
Goldberger voile maradékok . . .	20,000
1 drb 2 galléros angol sephir ing sima . . .	79,000
1 drb pohárkendő . . .	12,500
1 Pique eleji férfi ing . . .	95,000
1 Damaszt törülköző . . .	25,000
1 m angol férfi öltöny kelme . . .	135,000

Liberthy óriási választékban.

Brüll Ernő

Debrecen, a Városházával szemben, Kis-Debrecen épület
cégre tessék figyelni!

APRO HIRDEZÉS

HENCSEREK, plüss, szövet, bő, vászon, diványok, afrik lószőr matracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók **Debrecenzsáky kárpitosnál**, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok.

OLCSÓ és jó paplanok csakis Szilágyi Józsefné paplan varrodájában készülnek, Homokkert, Szabó Kálmán-utca 8. szám.

ROCONÁDI MÉRÉSZETI CIKKER

eladása **BAKOS** vasútleletében
CSAPO-utca 88. sz. Telefon 6-20.

ELSŐRENDÜ kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész hencserek raktáron.

RÉSZLETFIZETÉSRE. Pálínkatéző-mosó- és lekvárfőzőüstök legolcsóbban kaphatók részletfizetésre is Mándoki rézművesnél Debrecen, Arany János-utca 13. sz. alatt. Telefon 12-42.

ARANYAT, ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban **VESEK.**
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. 1-56 em.

EGY MEGBIZHATÓ jobb házból való magyarul és németül beszélő leányt azonnali belépésre felvonnék két éves fiam mellé. Keiner, Csapó-u. 13.

EGY SZOBA KONYHÁT keresek. Fizetek havonta 20-25 aranykorona bért. Ajtó-utca 26. sz., fűszerüzlet.



Szilágyi Jenő

Debrecen, Csapó-utca 19. Telefon 5-66.

BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetíték pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.

MAGÁNTÖKÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szótó tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.

TŐZSDEI MEGBIZÁSOKAT **LEBONYOLITOK**, helyi takarékpénztárak és bankok részvényeit bármilyen mennyiségben veszek és eladok. A helyi értékek napi árfolyamát bárkinek is felkérésére díjmentesen közlöm.

TELEFON:
JÓZSEF 118-50.

HASZNÁLJA KI MINDENKI!

TELEFON:
JÓZSEF 118-50.

„VILÁGÁRUHÁZ”

VII., RÁKÓCZI-UT 42.

alkalmi occasió vásárát!

Férfidivat-noppe m. 125000 K	Taftalin divatszineken m. 82000 K	Divatcsikos kosztüm- és ruha- vászon m. 46500 K
145 cm. széles angol kam- garn-cheviott m. 158000 K	Duplaszéles divatcsikos ma- roquin m. 68800 K	Ingfrench, divatm. és csikos 26900 K
130 cm. széles tiszta gyapju kosztümszövet m. 110000 K	Himzett batiszt küiönféle szineken m. 14980 K	Ingzephir, Ia. minőség m. 28900 K
Duplaszéles ruhaszövet m. 47980 K	120 cm. széles grenadin m. 24800 K	Kelengyevászon m. 20900 K
Divatcsikos aljszövet m. 48900 K	Divatmintás cérnagrenadin 38900 K	Kelengyeschiffon m. 23700 K
140 cm. széles nehéz tricot- selyem m. 228000 K	Himzett fehér függönybatiszt 59500 K	Houschpaplan drb. 198000 K
Crépe de Chine (nehéz min.) m. 155000 K	Francia divat gyapjudelain 59800 K	Clottpaplan (jó minőség) drb. 330000 K
	Ruhavászon, selyemfényű minden színben m. 42900 K	Házivászon törülköző drb. 22000 K
		Flanell portörő drb. 15800 K

Burberry, Covercoat, valamint mindentéle divatselymekben, ágygarnitúrák, chaiselounge takarókban óriási nagy választék. **KRETON, DELAIN, GRENADIN MARADÉKOK** MINDEN MÉRETBEN RENDKIVÜL KEDVEZMÉNYES ÁRAK MELLETT.